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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat IŞIKHAN tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince ya:

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

olarak

Av. Dr. İM. pezğin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda tekstil ve hazır giyim sektörlerinde yaşanan istihdam kayıpları, sektörün geleceği
açısından ciddi endişelere neden olmaktadır. 2024 yılında tekstil ve hazır giyim sektörlerinde

toplam 65 bin 581 istihdam kaybı yaşanmış olup, bu kaybın 52 bin 768’i hazır giyim, 12 bin
813’ü ise tekstil sektöründe gerçekleşmiştir. Ayrıca, iki sektörde faaliyet gösteren firma sayısı
61 bin 352’den 59 bin 101’e gerilemiştir. Bu durum, sektördeki küçük ve orta ölçekli işletmelerin
(KOBİ) ciddi bir darboğazla karşı karşıya olduğunu göstermektedir. Sektör temsilcileri, küresel
ekonomik belirsizlikler, artan üretim maliyetleri, düşük kur, yurtdışı pazarlardaki daralma,
asgari ücret artışları ve yüksek finansman maliyetleri gibi faktörlerin sektörü olumsuz
etkilediğini belirtmektedir. Ayrıca, Uzakdoğu’dan gelen düşük maliyetli ürünlerin yerli üreticiler
için ciddi bir rekabet tehdidi oluşturduğu ifade edilmektedir.

Bu bağlamda.

1. 2024 yılında tekstil ve hazır giyim sektörlerinde yaşanan 65 bin 581 istihdam kaybının
nedenleri hakkında Bakanlığınızın değerlendirmesi nedir? Bu kayıpların önlenmesi için ne gibi
Önlemler alınmıştır?

2. Hazır giyim sektöründe son iki yılda 163 bini aşan istihdam kaybının temel nedenleri nelerdir?
Bu kayıpların önüne geçmek için Bakanlığınız tarafından hangi politika ve tedbirler
uygulanmaktadır?

3. Tekstil ve hazır giyim sektörlerinde faaliyet gösteren KOBÎ’lerin yaşadığı finansman sıkıntılarını
gidermek amacıyla Bakanlığınız tarafından ne gibi destek mekanizmaları sağlanmaktadır? Bu
desteklerden kaç firma yararlanmıştır?

4. Sektör temsilcileri, çalışan desteği kapsamının genişletilmesi gerektiğini belirtmektedir. Bu

doğrultuda. Bakanlığınız tarafından çalışan desteği kapsamında yeni düzenlemeler yapılması
planlanmakta mıdır?

5. Tekstil ve hazır giyim sektörlerinde kapasite kullanım oranlarının düşmesi (giyimde %74,3,
tekstilde %71,7) ve ihracatta yaşanan gerileme (hazır giyimde %5, tekstilde %0,5) karşısında.
Bakanlığınız tarafından sektörün rekabet gücünü artırmaya yönelik ne gibi tedbirler
alınmaktadır?

6. Uzakdoğu’dan gelen düşük maliyetli ürünlerin yerli üreticiler üzerinde yarattığı rekabet
baskısını azaltmak amacıyla>Bakanlığınız tarafından ne gibi önlemler alınmıştır? İthalatın yerli
üretimi tehdit etmesini önlemeye yönelik politikalarınız nelerdir?

7. Sektördeki istihdam kayıplarının önüne geçmek ve istihdamı korumak amacıyla Bakanlığınız

tarafından ne gibi teşvik mekanizmaları uygulanmaktadır? Bu mekanizmalardan kaç firma

yararlanmıştır?

8. Tekstil ve hazır giyim sektörlerinde yaşanan istihdam kayıplarının önümüzdeki dönemde
devam edeceği yönündeki endişeler karşısında. Bakanlığınızın sektörün geleceğine ilişkin

öngörüleri ve bu doğrultuda almayı planladığı önlemler nelerdir?

9. Sektördeki firmaların üretim maliyetlerini düşürmeye yönelik olarak Bakanlığınız tarafından ne
gibi destekler sağlanmaktadır? Bu desteklerden kaç firma yararlanmıştır?
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10. Tekstil ve hazır giyim sektörlerinde yaşanan istihdam kayıplarının önlenmesi ve sektörün
rekabet gücünün artırılması amacıyla Bakanlığınız tarafından diğer ilgili bakanlıklarla
koordinen olarak yürütülen çalışmalar nelerdir?


